

20年重要大事看三亚

编者按

三亚,这座昔日的滨海小渔村,正在国际性热带滨海旅游城市的道路上阔步前进。20年来,海南省办经济特区、三亚升格地级市,四场国事活动接连举行等重大历史事件,迅速将三亚推向世界性的舞台。

20年来,三亚升格为地级市,国务院批准亚龙湾为国家级旅游度假区,1996年中国度假休闲游开幕式在三亚举行,三亚成功处置“烂尾楼”,三亚建设生态文明生态村,三亚南繁基地将建成中国种业“硅谷”,三亚荣获“优秀旅游城市”等一批“金字招牌”,南山海上观音圣像开光大典,南山、大小洞天荣膺首批国家5A级景区,凤凰国际机场通航,凤凰岛国际邮轮港启用,粤海铁路全线通车、三亚直通京沪穗,三亚学院等一批高校落户,第14届金鸡百花电影节暨中国电影节在三亚举行,向海内外征集三亚城市名片,三亚四次举办世界小姐总决赛,拆除天涯水泥厂凸显生态立市,大隆水库建成,崖城镇入选中国历史文化名镇,“国家海岸”海棠湾拉开大建设大开发序幕,三亚成为奥运火炬接力境内首传城市,三亚制定统筹城乡全面建设小康社会发展战略,四场国事活动在三亚举办等诸多重大事件为三亚的历史增添了浓重的一笔。

本报今日特推出“20年重要大事看三亚”专题报道,为您解读三亚20来的辉煌与精彩。

1 三亚升格为地级市

事件:1987年9月26日,在海南建省办经济特区前夕,经中央批准,三亚升格为地级市。

点评:1987年以来,三亚从落后的渔村到国际性的旅游城市,跨越式发展令世人瞩目!20年间,三亚主城区扩大两倍,旅游产业蓬勃发展,软硬件设施不断完善。到2007年,全市生产总值达122.32亿元,比1987年增长15.8倍;全市地方财政收入达22.09亿元,比1987年增长122.3倍。

2 凤凰国际机场建成通航

事件:1994年7月,三亚凤凰国际机场建成通航。

点评:天涯交通海陆空并进!凤凰岛国际邮轮港已迎来世界三大邮轮公司近200航次豪华邮轮的成功停靠;粤海铁路全线通车让天涯列车直通京沪穗;2007年,凤凰机场旅客吞吐量突破500万人次大关,跻身全国民用机场20强……当客机、邮轮、客列源源不断地涌入天涯时,三亚已不再是遥远的边陲,而成为一个国际化的度假天堂。

3 四次举办世界小姐总决赛

事件:2003年12月,第53届世界小姐总决赛在三亚美丽之冠会展中心举行。这是世姐赛创立52年来首次在中国举办。此后,三亚又举办了54、55、57三届世界小姐总决赛。在第57届世界小姐总决赛上,中国小姐张梓琳冠压群芳,成为首位摘得世界小姐桂冠的中国选手。

点评:三亚的美与生俱来,很休闲、很时尚、很浪漫。借助世姐赛的影响力,三亚迅速打出“美丽经济”牌,扩大了三亚在全世界的知名度和美誉度,树立起美丽之都、时尚之都、浪漫之都的形象。



①
②
③
④
⑤

- ① 2008年3月24日,三亚航空旅游职业学院的学生庆祝奥运圣火在希腊采集成功。
- ② 2005年4月24日,三亚南山海上观音像开光大典举行。
- ③ 2007年5月7日,从英国曼彻斯特首航三亚的旅游包机抵达三亚凤凰国际机场。
- ④ 2008年3月22日,三亚海棠湾开维丽笙酒店举行开工典礼,图为开维丽笙酒店效果图。
- ⑤ 2007年12月1日,在三亚举行的第57届世界小姐总决赛中,中国选手张梓琳夺冠。

(本版照片均为本报资料照片)

4 南山海上观音圣像开光大典

事件:2005年4月24日,被誉为“世界级、世纪级”的108米南山海上观音圣像隆重举行开光大典。来自海峡两岸和港澳地区的108位佛教界高僧共同为海上观音圣像开光,共同为世界和平、祖国统一、国泰民安祈愿。开光大典盛况空前,当天进场观看开光大典仪式的海内外来宾等各界人士达2万多人。

点评:海上观音圣像的建造及开光,不仅为三亚增添了一项世界之最,也极大丰富了三亚的旅游文化内涵。如果说20年前,国内外旅游业的词典中还没有三亚一席之地的话,现在,连国际旅游界尤其是俄罗斯、韩国、西欧等国家和地区的业内人士都已熟知中国三亚,三亚俨然已成中国旅游界的南大门。

5 开发“国家海岸”海棠湾

事件:2006年12月23日,海棠湾分区规划和城市设计方案通过了专家评审。依规划,海棠湾将建成“国家海岸”,成为国家品牌,承载国家热带滨海旅游形象。

点评:没有人怀疑海棠湾的未来,这里将建成一个世界品牌酒店最集中的度假区。海南开维、三亚万达、上海家化、香港嘉里等10余家业已经进驻,希尔顿逸林、香格里拉等知名酒店品牌已然落户。

6 三亚有了城市名片

事件:2007年1月1日,三亚市公开征集的城市名片揭晓:中文是“美丽三亚 浪漫天涯”,英文是“Forever Tropical Paradise—Sanya”(“永远的热带天堂—三亚”)。

点评:城市推介需要城市灵魂。三亚率先在全省征集城市名片,并以此为契机开启了“六个一”大型文化工程,让美丽的三亚插上了文化的翅膀。

7 成为北京奥运圣火境内首传城市

事件:2007年4月16日,北京奥组委境内传递委员会正式确定:三亚成为北京奥运会火炬接力境内首站传递城市。

点评:举办奥运会是中华儿女的百年梦想,三亚遇到了一个千载难逢的机遇。奥运圣火将从三亚传递华夏大地,并将三亚的魅力传向世界。

8 拆除天涯水泥厂

事件:2007年8月31日,在三亚荔枝沟内冒烟31年的华盛天涯水泥厂被拆除,原址上将建设海南南部规模最大、质量最优的职业技术学校——三亚中等职业技术学校。

点评:发展的落脚点是让人民群众得到实惠。从大隆水库到三亚学院等重大项目,三亚在大力发展旅游等产业的同时,正大手笔地进行民生投入,让人民群众分享20年的辉煌成果。

9 最新发展战略出台

事件:2008年3月29日,《三亚统筹城乡全面建设小康社会发展战略研究》在北京通过专家组评审。

点评:领先消除城乡二元经济结构,率先全面实现小康社会是挑战,也是机遇。大手笔制定的发展战略,将引领三亚又好又快发展,打造出旅游度假胜地、创新创意宝地、天涯文化源地和健康长寿福地。

(本版撰文、点评:张樵星)

“中国地产二十年”最具影响力地产品牌——三亚·兰海花园

三亚湾·美丽新海岸

热烈庆祝海南建省办经济特区20周年

延续兰海花园品牌优势

2008兰海花园五期·美丽新海岸再创销售奇迹

世界级海岸生活在三亚湾展开

经典户型欢迎莅临品鉴



三亚湾·美丽新海岸
BLUE POEM | 兰海花园五期 |

www.lhsy2000.com

+0898 88955888/999

咨询处:三亚湾·美丽新海岸销售中心 兰海集团/三亚安国海岸建设投资有限公司

07年钜献,5次超越,第5次心动〇三亚湾中央、25万平米精品豪宅〇行政级度假公馆,收藏一线海景〇80—300平米全系列唯美空间〇尊享5000平米国际健康会所,及独有的私家泳池群落〇美国易道琴画多层次海景园林

① 开发商:三亚安国海岸建设投资有限公司

② 投资商:三一重能

③ 景观规划:EDAW美国易道

④ 建筑设计:深圳策博

⑤ 销售代理:岸巨顾问(三亚)机构

⑥ 营销推广:大为置业

